

# ДІЛО

Виходить що-дня рано  
крім понеділка.

**РЕДАКЦІЯ  
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**  
Львів, Ринок 18, 8. кв.  
Конт. варт. наклад. 36.720.  
Адреса тел. «Діло—Львів».

Число телефонів 26.  
Рухомісі редакції не звертає.

### ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:  
місячно . . . 3-00 К.  
квартально . . . 10-00  
піврічно . . . 20-00  
річно . . . 40-00  
у Львові (без доставки)  
місячно . . . 2-00 К.  
квартально . . . 7-00  
піврічно . . . 13-00  
річно . . . 25-00  
в Німеччині:  
місячно . . . 20-00  
річно . . . 40-00  
За зміну адрес  
оплатити се 50 с.

### Ціна оголошень:

Ступень витягу, розміра  
гола 48, з надписом 60, з  
символами 80 с. з редакційної  
часті І К. Повідомлення про  
зміни і заручки 1-00.  
Нагороджені стрічка І К.  
Особі оголошення за окремих  
умовою.  
Особі прокламачів пошту  
у Львові 12 с.  
на провінції 14 с.

Видав: **Вадимича Опілка „Діло“.**

Начальний редактор: **Д-р Шаомль Плиноно.**

## ВОГННІ КОМУНІКАТИ.

**ЗВІДОМЛЕННЯ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ**  
з 26. вересня.

Під Серетом німецькі війська криваво виграли, в якій діляці аж до задніх несприятельських ліній, понад 150 чоловіків і кілька машинних кірсів.

### ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

На Монте-сми Габріеле відкрито неприятельські стогаї відкрити. У відтинку Тоналс і на захід від Тельмату наші піддані відділи війська деяку скінцність жовірів.

Діяльність вестунів над Сочею та між долинами Адага і Сугана була дуже оживлена.

### ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

Тільки діяльність артилерії середньої міри.

**ЗВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ**  
з 26 вересня.

### ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група військ Баварського маслітдінка престала Руинрехта: На фронті битви у Фландрії віджила від вчора нашою огнем береться. Рано відвискали наші війська до сільних наступі часті області втраченої для Ж. с. м. на лінії від долини Мекен Ізери. При цьому великих сил старалися Англії і тегоркатим злившим промісному відкрити нас знов. Неприятелі відкрито, а здобути області між лісом Ролуон і великою дорогою обороняє. Крім кровляних втрат втратили Англії 250 людей в полонених. Вечером огнем збільшилася на півночі, де знов острілюємо Остенку від сирони сумі й моря, як також від Ізери до ріки Ді. По сильній огни вночі діяльність артилерії наші рано від ліса Аощі-обієг до каналу Кома Ізери дішшла до барабанного огни. На Олійній часті сього фронту вчора на наступні англійської лінії. Битва з новим розгарі.

В Артуаї і де обох сторони Сам Контен збільшила ся в нігох ліній огни діяльність. Вечером наступали Англії від Сепелісу і хвилю вдерли ся до наших ліній. Протинаступу відкрито неприятелі.

Група військ німецького наступника престала: В кількох відтинках фронту над Еною і в Шампанії значний огень був пририваний на наші становища й батареї, які сильно відновилися. Стогаї сучаски були для нас усійми. Під Верден ханляки огню боротьба на східній російських становища великої магальности. На відход від Боомон наступали Франкузи даремно на реви, здобути недалеко наші.

Наші літаки вчором знов заатакували Львонд і надбережні міста Англії.

### СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група князя Леопольда Баварського: Під Якобштадтом, на захід від Луцька і від Терновця російська артилерія була діяльна, ніж в останній часі.

Група архика. Йосифа: На відход від Серету німецькі війська вдерли ся аж до задніх ліній російських становища та значні вероги реви вернули з понад 150 полоненими й кількома машинними кірсами.

Фронт македонський: Положені не змінилася ся.

Львів, 26. вересня 1917.

У вчорашній промові в палаті носдіа президент міністрів д-р Зайдлер проголосив між ин. програму правительств і сиразі реформи конституції, якою має бути здійснена заворучена основним державним законом рівноправність народів держави. Ся програма звучить: поділ коронних країв — при задержанню їх державно-рідної єдності — на округи, які мали би бути відставою національної рівноправності.

Поділ коронних країв на округи мітив ся ще в крмерницькій прокті конституції з 1849 р. Конституційна комісія тодішньої австрійської конституції, не можуть ринити ся на зовсім новий переділ Австрії на національно-територіальній основі, зберегла існуючий поділ на краї, а як противагу змагалям павуючих націй в окремих краях утворила округи, які мали би по взелі національно-однородній. Сю кміро-рісову, поділанню, яке тоді не вистарчалоу ідею проголошує на 70 років д-р Зайдлер як ідею австрійської будучности. Справді, як важко в сій державі за якусь мвву ідею!

Коди виступає ся в обороні задержаня дотеперішнього поділу держави на краї, то говорити ся значило, що є се австрійське історію політичної дієвості, які знесити значило би перечеркати історію. Є в сій правді на стільки, що кінець кінца все, що існує, є втворене історією. Власне на наших очах закладає ся така втворена історію дієвості: паристична російська імперія. Та хто буде мати відвагу бути ретинком хальшого зберігати її, бо се — витор історії?

Ще до австрійських коронних країв, то вони вчорашні є також витор історії, а саме історії набування їх Габсбурською династією, яка кожний новий набуток адмініструвала як окрему дієвості. Так — щоби згадати тільки про найважливіші часи — адушено в одні краї набуток при поділах Польщі всупереч історично на національній окремішности його складових частей; так набуток в останній російсько-турецької війни творить алектану область під назвою Босніа й Герцеговина. Та щоби для модерної держави єдина міредатною була виключно історія набування, се справді якась особливість нашої держави.

Насителами історії є народи і числити ся з історією — значить: числити ся зжити народів. Яке числити ся в сій проголошені д-ром Зайдлером програма реформи конституції? Викажемо се на наших виторі.

Наш витор, — хоч на своїй історичній території творить переважачоу більшість, — через злучені українських і польських областей, набуток при поділах Польщі, з однім краєм, став у тім краю політичною меншістю, відданною від всевладне польське панованіє. Донусти, що на нашій історичній території постане ряд округів, з яких наш витор буде мати більшість. Чи наслідком сього державно-правне положеніє нашого народу змінить ся так, що він вже не буде відлягати польської більшісти, тільки узискає в державі рівну з Польками рівноправність? Звичайні! В округах українське населеніє може мати більшість і на своїй волі ринати сиразі, приналежні до конституції окружної репрезентації й адміністрації. Але понад округами стоїть краї і в краю, а в крайній сейді Польки далі єстануть в більшісти, а Українці в меншісти.

Отже там, де ми на нашій історичній території творимо більшість, там ми на далі не будемо мати змоги виступати як державно-правна дієвості, тільки будемо поділені на округи, в яких наше населеніє кожного округа буде мати обмежену місцеву самоуправу. За те виступати як дієвості зможемо в галицькій сейді, отже там, де супроти польської більшісти будемо меншістю.

Зі сказаного виходить ясно, що округ не буде органом національної автономії цілого народу, тільки органом місцевої самоуправи тої часті народу, яка вселеня округ. Маючи в окру-

ві більшість, українське населеніє зможе оборонити ся перед польським краєвою більшістю, і в тім зміслі округ являть ся до деякої міри забезпеченням національних прав краєвих меншісти. Але в краю ми як були, так єстанемо меншістю.

Нашим змаганем в сій державі є не охороми наших прав як національної меншісти, тільки досягненіє національної автономії, значить: щоби мілий витор на своїй історичній території творив державно-правну єдність, рівноправну з иншими національними єдностями, в яких зложена держава. Осягнути се можемо тільки тоді, коли держава, яка сичи ся в історично національно-окремішности нашої землі, утворить з неї окремішній автономний край. Для цілий місцевої адміністрації край може бути поділений на округи. Але верже всего мусить бути утворений український край як вселів національної автономії українського народу в Австрії.

Програма д-ра Зайдлера утворені округів в рамках дотеперішніх коронних країв протиставило ми програму утворені українського коронного краю. І тільки те правительств може числити на наше відкертє, яке ту нашу програму прийме за свою. Правительств, яке хоче вдержати дотеперішній край Галичину, хочє тим самим вдержати польське панованіє над нашим народом. Таке правительств ми в обороні нашого національного права мусимо поборювати.

## Мир перед новим роком?

Нові предлення папи. — Офіційний воєс Ватикану. — Чутки про мирні переговори.

Львів, 26. вересня 1917.

„Münchener Zeitung“ донесить з Роттердану: „Daily Telegraph“ инше на основі вісток, наданих італійською пресою: Передача напою відповіди єсередних держав буде довершена одначасно з мовими і несвідомими предленнями Ватикану. У Ватикані сподіють ся, що мир буде заключений ще перед новим роком.

„Osservatore Romano“, офіційний орган Ватикану инше: Відповіді єсередних держав доускають вміну думок між єсередними державами, а такого зкладу саме бажав папа, якого мілію буде акласти основи переговорів. Також ще до територіальних питань є відповіди єсередних держав, на думку згаданого папського органу, дозволяє яка, бо в ній закладають ті ж держави прийнятну згоду з італійською нашою.

БУДАПЕШТ (Прив. тел.) „Az Est“ донесить в Сефії: Тутешні політичні круги задоволені відповідо Австро-Угорщини і Німеччини. Кілька визначних єсіб заявили кореспондентом „Az Est“, що мети єсередних держав не лякають нічого до бажаня. В софійських політичних кругах говорять про близькі мирні переговори; приходом до того є від міста Вільгельма в болгарським королем та стріча болгарського начального вождя Жакова з Визер нашою.

## Д-р Петрушевич президентом у. п. р.

Видові, 26. вересня 1917.

Українське Пресове Бюро доносить: При нових виборах президії У. П. Р. вибрано президентом д-ра Петрушевича, віцепрезидентом д-ра Бачинського і д-ра Евг. Левинського. До парламентарної комісії дешифровано віцепрезидента палати нослів п. Романчука, д-ра Костя Левинського і Стефаніка.





